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 تمارٌن الباب الأول

 مبادئ الاحتمالات

 عند الماء لطعة نمود مرة واحدة ،أوجد: (1)

 فراغ العٌنة -ا   

 T )احتمال الحصول على كتابة )  -(                 جـ  Hاحتمال الحصول على صورة )  -ب   

 

 ( عند الماء زهرة نرد مرة واحدة ، أوجد:2)

 فراغ العٌنة -ا   

 احتمال الحصول على رلم فردى -(                     جـ  5احتمال الحصول على رلم )  -ب   

 (1احتمال الحصول على رلم اكبر من ) -هـ    2)احتمال الحصول على رلم ٌمبل المسمة على ) -د   

 ( فألل2احتمال الحصول على رلم ) -( فأكثر                 ذ2رلم ) احتمال الحصول على -و  

 ( 7احتمال الحصول على رلم )  -ح  

 

 ( إذا تم الماء لطعة نمود مرتٌن )أو( إذا تم الماء لطعتً نمود مرة واحدة ، أوجد:3)

 احتمال الحصول على شكلٌن متشابهٌن -ب                               فراغ العٌنة -ا    

 احتمال الحصول على ثلاث صور -احتمال الحصول على صورة وكتابة     د -جـ    

 احتمال الحصول على كتابة من المطعة الأولى وصورة من المطعة الثانٌة -هـ   

 

 ( ؟5( أو رلم )3لحصول على رلم )( عند رمى زهرة نرد مرة واحدة ما هو احتمال ا4)

 0.60واحتمال نجاحه فً مادة الالتصاد  0.70( إذا علمت أن احتمال نجاح أحد الطلاب فً مادة الإحصاء 5)

 ، أوجد احتمال نجاحه فً أحد المادتٌن 0.55واحتمال نجاحه فً المادتٌن معا     

 

     0.80ونسبة النجاح فً مادة المحاسبة  0.70لرٌاضة ( أظهرت نتائج العام الماضً أن نسبة النجاح فً مادة ا6)

 اختٌر طالب بشكل عشوائً ، ما هو احتمال نجاحه فً مادة  0.60ونسبة النجاح فً المادتٌن معا 

 الرٌاضة أو مادة المحاسبة ؟   

 

 ( إذا توافر لدٌن المعلومات التالٌة:7)

P(AUB)= 0.60                                          P(A) = 0.40                           

 فً الحالات التالٌة: P(B)أوجد     

 حدثان متنافٌان A  ،Bإذا كان  -حدثان مستملان            ب A  ،Bإذا كان  -ا     

 

 ن :حدثان مستملان لتجربة عشوائٌة وعلمت ا A  ،B( إذا كان 8)

  P(AUB)= 0.7                                        P(A) = 0.5                        

 P(B         ،P(AᴨB)أوجد : )    
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 ( إذا علمت ان :9)

  P(A) = 0.6                   P(B) = 0.5                       P(AUB)= 0.8                

 حدثان مستملان A  ،Bهل  -حدثان متنافٌان        جـ A  ،Bهل   -ب           P(AᴨB)أحسب    -ا

 

 حدثان مستملان لتجربة عشوائٌة وعلمت ان : A  ،B( إذا كان 11)

      P(A) = 0.5                                    P(B) = 0.40                   

 P(AUB)                      ،    P(AᴨB)أوجد :      

 

 حدثان مستملان لتجربة عشوائٌة وعلمت ان : A  ،B( إذا علمت ان  11)

  P(AUB)= 0.7                                        P(A) = 0.5                        

 P(B         ،P(AᴨB)      ،P(A\B)        ،P(B\A)أوجد :           )    

 

 حدثان مستملان لتجربة عشوائٌة وعلمت ان : A  ،B( إذا كان 12)

      P(A) = 0.5                                    P(B) = 0.6                   

 P(AUB)                          ،P(AᴨB)     ،P(A\B)        ،P(B\A)أوجد :      

 

 ؤهل ودرجة اداء العملشخص حسب الم  100( الجدول التالً ٌمثل توزٌع عٌنة من 13)

      

 الإجمالً       غٌر جامعً      جامعً        المؤهل      الأداء         

          30          18            12 جٌد       

          70         42           28 غٌر جٌد    

        100         60                40 الإجمالً   

 فإذا تم اختٌار شخص بطرٌمة عشوائٌة ، فما هو: 

 احتمال الشخص ٌحمل مؤهل جامعً -1

 احتمال الشخص حاصل على درجة جٌد -2

 احتمال الشخص حاصل على درجة جٌد أو غٌر جامعً -3

 احتمال الشخص جامعً و درجة أدائه جٌد -4

 احتمال الشخص جامعً أو غٌر جامعً -5

 احتمال الشخص غٌر جامعً بشرط ان ٌكون حاصل على جٌد -6

 هل الحدثان جٌد وجامعً حدثان مستملان ؟ -7
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واحتمال ذهاب زوجته إلى الهاٌبرماركت                0.5( إذا كان احتمال ذهاب الرجل إلى الهاٌبرماركت هو 14)

 لهاٌبرماركت ؟فما هو احتمال ذهابهما معاً إلى ا 0.9بفرض ذهاب زوجها معها 

 

 ( ضع علامة صح أمام العبارة الصحٌحة وعلامة خطأ أمام العبارة الخاطئة15)

 الحوادث المستملة هى حوادث لا ٌؤثر حدوث إحداها على احتمال حدوث الأخرى   )       ( (1

 التجربة العشوائٌة هً تجربة لا نعرف نتائجها المحتملة ونعرف نتائجها الفعلٌة   )        ( (2

 ادثة المتممة لحادثة ما تكون أٌضا منافٌة لها                                      )        (الح (3

 الحوادث المتنافٌة هً حوادث ٌمكن حدوثهم معا                                      )        ( (4

 )        (  فراغ العٌنة لتجربة عشوائٌة هو مجموع الحوادث الممكنة لهذه التجربة          (5

 إذا بلغت لٌمة حدوث حدث ما الصفر ٌسمى حدث مؤكد                               )        ( (6

 )        (                                           1+،         1-لٌمة الاحتمال تتراوح ما بٌن  (7

 )        (                    الحدث هو مجموعة جزئٌة من فراغ العٌنة                         (8

 

 ( الجدول التالً ٌبٌن توزٌع المسافرٌن على متن طائرة وذلن حسب النوع والأصل16)

       

 الإجمالً       اجنبً       مواطن      النوع           الاصل

           30        10        20 نساء      

         100        40        60 رجال     

         120        90        30 أطفال     

         250       140       110 الإجمالً    

 

 فإذا اختٌر مسافر عشوائٌاُ فما هو:

 احتمال أن ٌكون رجلاً أو من المسافرٌن الأجانب -ا

 احتمال أن ٌكون طفلاً أجنبٌا -ب

 اذا علمت أنه من الرجال ما هو احتمال أن ٌكون أجنبٌا -جـ

 

 ( ضع علامة صح أمام العبارة الصحٌحة وعلامة خطأ أمام العبارة الخاطئة17)

 حادثٌن متنافٌٌن لتجربة عشوائٌة فإن: A   ،Bأولاً: إذا سمٌنا      

1) P(AUB) = p(A) + P(B)                                                                                 

2) P(A\B) = P(A)                                                                                              

3) P(AᴨB) = p(A) . P(B)                                                                                   

4) P(AᴨB) = 0                                                                                                    

5) P(A\B) = P(B\A)                                                                                          

6) P(AᴨB) = P(BᴨA)                                                                        

 حادثٌن مستملٌن لتجربة عشوائٌة فإن:  A   ،Bثانٌاً : إذا سمٌنا 

   1) P(A\B) = P(A)                                                                                          
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2) P(AᴨB) = p(A) . P(B)                                                                                  

3) P(AᴨB) = 0                                                                                                  

  0.5واحًتمال نجاحه فً الإحصاء والالتصاد معاً  o.7( احتمال نجاح الطالب فً الإحصاء 18)

 ما هو احتمال أن نجد الطالب ناجحاً فً الالتصاد بشرط ان ٌكون ناجحاً فً الإحصاء      

 

 ( حادثتٌن مستملتٌّن لتجربة عشوائٌةّ  وعلمنا أنّ : B( و )(Aإذا سمٌّنا ( 19)

P = (AᴜB) =0.72                          P (A) =0.6                                            

 اوجد:

P(B)= 

 

P(A∩B)= 

 

P(A/B)=                                                                                                                                      

 مرشح على النحو التالً: 200( اعلنت احدى الشركات عن وظٌفة محاسب فتمدم إلٌها 21)

        

 الإجمالً      من خارج الرٌاض  لرٌاضمن ا      الالامة       الاصل      

        130        80           50 سعودي      

        70        40           30 اجنبً      

       200       120           80 الإجمالً   

 

 إذا اختٌر احد المتمدمٌن عشوائٌاُ ، فما هو احتمال

 ان ٌكون من مدٌنة الرٌاض -1

 ان ٌكون اجنبً من مدٌنة الرٌاض -2

 ان ٌكون سعودي أو من خارج الرٌاض -3

4-  ً  ان ٌكون اجنبٌا

 ان ٌكون من الرٌاض ومن خارج الرٌاض -5

 ان ٌكون سعودٌاً بشرط ان ٌكون من خارج الرٌاض -6
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 تمارٌن الباب الثانى

 المتغٌرات العشوائٌة و التوزٌعات الاحتمالٌة

 العشوائٌةاولاً: المتغٌرات 

 اذا توافر لدٌن التوزٌع الاحتمالً التالً:  (1)

2 1 0 -1 -2 X 

0.1 0.2 K 0.3 0.2 P(X) 

 ما ٌلى: أوجد

                K                             2- P(X=0)                         3- P(X>0)لٌمة  -1

4- P(X≥-1)                                 5- التولع والتباٌن والانحراف المعٌارى 

6-   E(3X) 7-   E(3X+2) 

8-   V(2X+2) 9-    V(5X ) 

 كان على النحو التالى: (X)اذا علمت ان التوزٌع الاحتمالً للمتغٌر العشوائً  (2)

 3 2 1 0 X 

 0.1 0.4 0.3 0.2 P(X) 

     X.P(x) 

     X2.P(X) 

 أوجد:   

1) P(X=1)                                               
2)  P(X≥2)     
3) E(X)                                               
4)   E(5X)   
5)   V(X)                                                
6)   V(2X-10) 
 (X)الجدول التالً ٌمثل التوزٌع الاحتمالً للمتغٌر العشوائً   (3)

 80 60 30 20 0 X 

 0.25 0.1 0.2 0.3 0.15 P(X) 

      X.P(x) 

      X2.P(X) 

 أوجد:

E(X)      ,    E(2X+5 ) ,     V(X)  ,    V(2X)   ,    V(3X+5)                                              
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 ثانٌا: التوزٌعات الاحتمالٌة

  3من إنتاجه به عٌوب صناعة ، سحبت عٌنة عشوائٌة حجمها  0.15مصنع لا نتاج الإلكترونٌات   (4)

 وحدات من إنتاج المصنع ، أوجد:

 احتمال ان ٌكون من بٌنهم وحدة فمط معٌبة -1

 احتمال ان لا ٌكون من بٌنهم اى وحدة معٌبة -2

 معٌبة الأللاحتمال ان ٌكون من بٌنهم وحدة واحدة على  -3

 معٌبة الأكثراحتمال ان ٌكون من بٌنهم وحدة واحدة على  -4

 المعٌاري والانحرافاحسب التولع والتباٌن  -5

  6، فاذا كان سٌلعب  0.7اٌة مباراة ٌلعبها خارج أرضة هو  المومًإذا كان احتمال ان ٌكسب الفرٌك   (5)

 الخارج فما هو احتمال: فًمبارٌات 

 أن ٌكسب جمٌع المبارٌات -1

 من المبارٌات %50أن ٌكسب  -2

 الأللأن ٌكسب مباراة واحدة على  -3

المصنع ،  إنتاجوحدات من  5فاذا سحبت عٌنة حجمها  %20المعٌب فى احد المصانع  الإنتاجبلغت نسبة   (6)

 فما هو:

 احتمال ان تكون كل العٌنة سلٌمة -1

 احتمال  وجود وحدة معٌبة أو اكثر -2

وحدة من انتاج   3000سحبت عٌنة عشوائٌة حجمها  0.001 هًاحد المصانع  إنتاج فًنسبة المعٌب   (7)

 المصنع فما هو:

 احتمال ان لا نجد بالعٌنة أى وحدة معٌبة -1

 احتمال ان نجد بالعٌنة وحدة معٌبة فمط -2

 الأكثراحتمال ان نجد بالعٌنة وحدة معٌبة على  -3

 احتمال ان نجد بالعٌنة وحدة معٌبة على الألل -4

 المعٌاريأحسب التولع والتباٌن والانحراف  -5

 ، فما هو:أسبوعٌاحادث   2ى احد الطرق السرٌعة هو إذا كان متوسط عدد الحوادث المرورٌة عل  (8)

 احتمال ولوع حادث واحد فمط -1

 حوادث أربعةاحتمال ولوع  -2

 احتمال عدم ولوع اى حوادث -3

 المعٌارياحسب المٌمة المتولعة والتباٌن والانحراف  -4

 لٌمة الاحتمالات التالٌة: أوجد  (9)

2- P( Z  ≥  1.55)     1- P(0 ≤  Z ≤  1.33) 

4- P(-1.33 ≤ Z  ≤ 0) 3- P ( Z  ≤   2.45)     

6-   p(z  ≤  -1.35)   5 -    p(z ≥ -1.24)         

8-  p(1.3 ≤ z ≤ 2.5) 7-  p(-1.3 ≤ z ≤ 2.11) 
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ساعة  3000بمتوسط   الطبٌعًلأحد المكونات الكهربائٌة ٌتبع التوزٌع  الافتراضًاذا كان العمر  (11)

 ساعة ، اختٌرت وحدة عشوائٌاً ما هو احتمال ان ٌكون عمرها 100 معٌاريوانحراف 

 ساعة أو الل 3122 -1

 ساعة أو اكثر 3122 -2

 ساعة أو الل 2885 -3

كجم ، اذا تم  5 معٌاريكجم وانحراف    70اذا كانت أوزان الطلاب تتبع توزٌعاً طبٌعٌاً بمتوسط  (11)

 :أوجداختٌار أحد الطلاب عشوائٌاً ، 

 كجم 80 – 75لب بٌن احتمال ان ٌكون وزن الطا  -1

 كجم 65 – 55احتمال ان ٌكون وزن الطالب بٌن  -2

 كجم 75 – 60احتمال ان ٌكون وزن الطالب بٌن  -3

 طالب  1000كجم علما بأن عدد الطلاب الكلى   60نهم عن وزعدد الطلاب الذٌن ٌزٌد  -4

 تمارٌن متنوعة على التوزٌعات الاحتمالٌة

اذا وضعت الشركة برنامجا لتنفٌذ  0.005بلغت نسبة الرحلات المؤجلة لاحد شركات الطٌران  (12)

 رحلة ، المطلوب:    1400

 لهذا التوزٌع الحسابًالوسط  -1

 رحلات 5ما هو احتمال أن تؤجل  -2

 ما هو احتمال أن تؤجل رحلة أو اكثر -3

( عدد xمرات ، اذا سمٌنا ) 8وكررنا هذه التجربة   0.15نسبة النجاح لأحد التجارب تساوي  (13)

 هذه التجربة، احسب: فًمرات النجاح 

1-  P(X= 0) 

2- P(X= 1) 

3- P(X≥ 1) 

اذا كان وزن الوحدة الواحدة من الدجاج فى احد المزارع ٌتبع التوزٌع الطبٌعى بوسط حسابى  (14)

 كجم ، ما هى نسبة )احتمال( الوحدات التى وزنها:  0.125كجم وانحراف معٌاري  2ٌساوي 

 كجم أو الل  2.25 -ا

 كجم أو الل 1.75 -ب

 كجم 1.75إلى  2.25بٌن  -جـ

وحدة  60 حسابًبوسط  الطبٌعًللعامل فى احد المصانع ٌتبع التوزٌع  الٌومً الإنتاجاذا كان  (15)

 الٌوم: فًالواحد منهم  إنتاجوحدات ، ما هى نسبة العمال الذٌن  5وانحراف معٌاري 

2- P(65 ≤  X  ≤ 70) 1- P(X ≤ 65) 

4- P (X  ≤  50) 3-P( X  ≥  50) 
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 الباب الثالث

 توزٌعات المعاٌنة ونظرٌة النهاٌة المركزٌة

 الفرق بٌن المجتمع والعٌنة -1

 العٌنة المجتمع
 المفردات أو العناصر التى ٌجمعها إطار عام  كلهو 

 واحد او مجموعة من الخصائص المشتركة مثل :
 الإدارٌة.مجتمع طلاب كلٌة الالتصاد والعلوم 

 مجتمع سكان مدٌنة الرٌاض.  
 Nوسوف نرمز لحجم المجتمع بالرمز     

 من المجتمع ٌتم إختٌاره لدراسته ، والنتائج  جزء هى
 التى نتحصل علٌها ٌمكن تعمٌمها على المجتمع ككل، 

 وذلن توفٌراللولت والجهد والمال. 

 nوسوف نرمز لحجم العٌنة بالرمز      

 الشامل والمعاٌنة الفرق بٌن الحصر -2
 مفردات المجتمع جمٌعالحصر الشامل : أى دراسة 

 من المجتمعجزء المعاٌنة : أى دراسة 

 الفرق بٌن معالم المجتمع وإحصاء العٌنة -3

 Pالنسبة  2σالتباٌن   ᵘ  معالم المجتمع : هى المماٌٌس التى تحسب من بٌانات المجتمع مثل متوسط المجتمع 

    p      النسبة   S2التباٌن    X المماٌٌس التى تحسب من بٌانات العٌنة مثل متوسط العٌنة  احصاء العٌنة : هى

 : أنواع المجتمع -4

        ˃     0.05: أى ٌمكن عده وحصره وٌكون فٌه                  مجتمع محدود
 

 
 

 مثل : مجتمع الطلاب داخل الكلٌة 

        ≥        0.05فٌه         وٌكون لا ٌمكن عده أو حصره : أى مجتمع غٌر محدود
 

 
 

 مثل : مجتمع الطٌور فى السماء و مجتمع الأسمان فى المٌاه

 :نظرٌة النهاٌة المركزٌة -5
 ( فإن المماٌٌس التى n ≥30توضح نظرٌة النهاٌة المركزٌة أنه إذا كان حجم العٌنة المسحوبة كبٌر  )

 تحسب من العٌنة تتبع تمرٌباً توزٌعاً طبٌعٌاً  .
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 تمارٌن الباب الرابع

 التمدٌر الاحصائى وفترات الثمة

إدارة البحوث لإحدى شركات السٌارات ترٌد تمدٌر متوسط سعر السٌارة المنتجة من لبل هذه الشركة فً سوق  -1

سٌارة من سجلات السٌارات للسوق المستعمل فً العام  225السٌارات المستعملة فمامت باختٌار عٌنة من 

 ريال والمطلوب   8000ريال بانحراف معٌاري  42000الماضً فوجد أن متوسط سعر السٌارة 

 التمدٌر بنمطة لمتوسط سعر بٌع السٌارة فى سوق المستعمل . - أ

 لمتوسط سعر بٌع السٌارة . مع تفسٌر النتائج . % 95إنشاء فترة ثمة  - ب

 ريال ؟  ولماذا ؟  45000أنه من المعمول أن ٌكون متوسط سعر السٌارة فى السوق  هل تعتمد - ت

 

 100عامل من عمال أحد المصانع فوجد أن متوسط الأجر الٌومً للعامل هو  16أخذت عٌنة عشوائٌة حجمها  -2

 %90مة ريال فما هو تمدٌرن للأجر الٌومً للعامل فً المصنع كله عند مستوى ث 10ريال بانحراف معٌاري 

 

موظف ، لمت بسحب عٌنة  3000تم تكلٌفن بتمدٌر متوسط ساعات عمل موظفً شركة مماولات تضم  -3

ساعات . ما  6ساعة بانحراف معٌاري  12موظف فوجد أن متوسط ساعات العمل الٌومً  100عشوائٌة من 

تمدٌرن لمتوسط ساعات العمل فى الشركة  هو تمدٌرن لمتوسط ساعات العمل فى الشركة بنمطة ، ثم ما هو

 % 95مستخدما درجة ثمة 

 

ساعة بانحراف  1950وحدة من إنتاج أحد المصانع فوجد أن متوسط عمرها  25أخذت عٌنة عشوائٌة حجمها  -4

 %95ساعة . ما هو تمدٌرن لمتوسط عمر المنتج فى المصنع كله عند مستوى ثمة   300معٌاري 

 

  زائر لمولع معٌن على هذه الشبكة وجد أن  2000ل شبكة الأنترنت على عٌنة من فى استطلاع للرأي من خلا -5

 شخص من هذه العٌنة ٌفضلون استخدام هذا المولع المطلوب :1600 

 أوجد التمدٌر بنمطة لمن ٌفضلون هذا المولع فى المجتمع -ا

 لنسبة الذٌن ٌفضلون هذا المولع %99انشأ فترة ثمة  -ب

 

شاباً فوجد فٌها  160   نسبة المدخنٌن فى مجتمع الشباب ، لمت بسحب عٌنة عشوائٌة من  تم تكلٌفن بتمدٌر -6

شابا ، أوجد نسبة المدخنٌن فى العٌنة وما هو تمدٌرن لنسبة المدخنٌن فى مجتمع الشباب   40ان عدد المدخنٌن 

  %99، مستخدما درجة ثمة 

 

نسبة الوافدٌن  %95لدر بدرجة ثمة  %20    كانت نسبة الوافدٌن فٌها  طالب من جامعة الأمام400  عٌنة من  -7

 بالجامعة.

 

البٌانات التالٌة تمثل نتائج عٌنتٌن مستملتٌن من مجتمعٌن والمطلوب إنشاء فترة ثمة للفرق بٌن متوسطً  -8

 %95المجتمعٌن بدرجة ثمة 

 

 

 



11 
 

 (2العٌنة ) (1العٌنة ) 

 200 100 حجم العٌنة

 80 90 متوسط العٌنة

 64 25 تباٌن المجتمع

 

اجرى اختبار فى مادة الإحصاء على عٌنتٌن من طلاب جامعة الأمام والملن سعود وكانت النتائج :فى عٌنة  -9

درجات بٌنما فى عٌنة طلبة  5درجة بانحراف معٌاري  85طالب وكان متوسط الدرجة   64طلبة الأمام حجمها 

درجة ، لدر  12درجة بانحراف معٌاري  80طالب وكان متوسط الدرجة   100جامعة الملن سعود حجمها 

 الفرق بٌن متوسطً المجتمعٌن . %99    بدرجة ثمة 

 

شخص منهم ٌفضلون سلعة معٌنة ،  300شخص من مدٌنة الرٌاض فوجد أن  500 سحبت عٌنة عشوائٌة من   -11

شخص منهم ٌفضلون نفس السلعة كون فترة ثمة  250شخص من مدٌنة جده فوجد أن 500وسحبت عٌنة من     

 %95للفرق بٌن نسبتى التفضٌل مستخدماً درجة ثمة 

 

وحدات معٌبة  6( ووجد بها Aوحدة من إنتاج الالة الأولى ) 120سحبت عٌنتان عشوائٌتان الأولى من   -11

الفرق بٌن نسبتً الإنتاج وحدات معٌبة ، لدر  9( ووجد بها Bوحدة من إنتاج الالة الثانٌة ) 200والثانٌة من 

 %95المعٌب فى الألتٌن بمستوى ثمة 

 

سنة  2لدر حجم العٌنة اللازم لتمدٌر متوسط عمر الطالب بالجامعة بشرط الا ٌتجاوز الخطأ فى التمدٌر عن   -12

 سنة 16وهذا على فرض أن تباٌن الأعمار من دراسات سابمة   %95وبدرجة ثمة 

 

سنة الذٌن ٌتعاملون مع برنامج المحادثة  22 – 16نسبة الشباب فى سن  ما هو حجم العٌنة اللازم لتمدٌر -13

Chat   اذا   %95وذلن باستخدام درجة ثمة  %2على شبكة الأنترنت بحٌث لا ٌتعدى الخطأ  فى التمدٌر عن

 %70علمت انه من والع دراسة لمولع) ٌاهو ( وجد أن نسبة هؤلاء الشباب 

 

 لنسبة غٌر معلومة .حل التمرٌن السابك بافتراض أن ا -14

 

 الجدولٌة حسب مستوى الثمة        Zلٌم  

 Zلٌمة  مستوى الثمة  )درجة الثمة (

90% 1.65 

95% 1.96 

99% 2.58 
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 تمارٌن الباب الخامس

 اختبارات الفروض الاحصائٌة

درجة جربت  70أظهرت نتائج العام الماضً أن متوسط درجات الطالب فً مادة الإحصاء  -1

طالب تبٌن بعدها أن متوسط درجة الطالب فً   100طرٌمة حدٌثة فً التدرٌس على عٌنة من 

درجات . هل تؤٌد هذه البٌانات فاعلٌة تلن الطرٌمة  8درجة بانحراف معٌاري   78العٌنة  

  %5الحدٌثة مستخدماً مستوى معنوٌة 

 

خلاط فً الأسبوع بانحراف   200مصنع لإنتاج الأجهزة الكهربائٌة ٌنتج فً المتوسط   -2

خلاط ونظرا لسٌاسة التوسع فً الإنتاج العام الماضً أراد مدٌر البحوث معرفة ما    16معٌاري

% من هذه  1إذا كان هنان تغٌر فً متوسط الإنتاج الأسبوعً مستخدما مستوى معنوٌة 

 50مصنع كان ٌعمل لمدة المعلومات هل تعتمد ان هنان تغٌراً فً متوسط الإنتاج إذا علمت أن ال
 خلاط  204أسبوع فً العام الماضً  وان متوسط الإنتاج الأسبوعً   
 

وحدة جرب نظام جدٌد  50أظهرت سجلات إحدى الشركات أن متوسط إنتاجٌة العامل فً الٌوم  -3

  48عامل وجد أن متوسط إنتاجٌة العامل فً العٌنة =   100للحوافز المادٌة على عٌنة من 

وحدة هل تعتمد أن متوسط إنتاجٌة العامل لد انخفضت عن المعدل   25وحدة بتباٌن = 

  α  =5%المعروف مستخدماً  
 

كٌلو جرام . جرب أحد أنواع الأغذٌة الحدٌثة  12إذا كان متوسط وزن الطفل فً عامة الأول =  -4

  6كٌلوجرام بانحراف معٌاري  = 14طفل فوجد أن متوسط وزن الطفل =   25 على عٌنة من 

 % اختبر ما إذا كان أثر استخدام هذا الغذاء على وزن الطفل ؟ 5كٌلوجرام باستخدام معنوٌة 
 

جرام وبعد أجراء الصٌانة الدورٌة لها  70آلة تنتج نوع معٌن من لطع الغٌار متوسط وزنها  -5

 75ن متوسط الوزن فٌها لطعة من إنتاج هذه الالة فوجد ا 16لمنا بسحب عٌنة مكونة من 

جرام . هل بٌانات هذه العٌنة تؤٌد الادعاء بان متوسط الوزن لد  11جرام بانحراف معٌاري 

 α  =5%جرام ؟ مستخدماً  70زاد عن 
 

جرب احد   %22تبٌن من الدراسات الطبٌة أن نسبة الإصابة بمرض معٌن فً أحد المناطك  -6

مرٌض لد تم شفائهم . هل تعتمد أن  30جد أن مرٌض فو 120الأدوٌة الحدٌثة على عٌنة من 

 α  =5%هذا الدواء أدى إلى تخفٌض نسبة الإصابة مستخدماً 
 

دلائك من بداٌة الطلب ، فً  10من الطلبات تسلم خلال  %90محل للوجبات الجاهزة ٌعلن ان  -7

 %5طلب تم تسلٌمها خلال المدة . باستخدام مستوى معنوٌة  84طلب اتضح أن  100عٌنة من 

 دلائك؟ 10% من الطلبات تم تسلٌمها فً الل من 90هل ٌمكن أن نستنتج أن الل من 
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شركة لبٌع الملابس الجاهزة لدٌها فروع بالمدن المختلفة وٌرغب مدٌر التسوٌك فً دراسة  -8
ٌوم من مبٌعات فرع الرٌاض  35حجم مبٌعات فرعى الرٌاض وجده ولمد تم اختٌار عٌنة من 

ريال . وعٌنة أخرى  3000ريال بانحراف معٌاري   53700ٌعات الٌومٌة فوجد أن متوسط المب

ريال بانحراف 51500 ٌوم من مبٌعات فرع جده فوجد أن متوسط  المبٌعات الٌومٌة  30من 

 ريال المطلوب:                                                                                 3100معٌاري  
 للفرق بٌن متوسطً مبٌعات فرعى الرٌاض وجده.  %95فترة ثمة تكوٌن   (1)

 αاختبار ما إذا كان هنان فرق إحصائٌا بٌن متوسط مبٌعات فرعى الرٌاض وجده. باستخدام   (2)

 =1%   

 

أحد موالع الأنترنت أوضح فً دراسة أن طلاب كلٌة الالتصاد والعلوم الإدارٌة اكثر استخداما  -9
طالب من كلٌة الالتصاد  500هندسة وذلن بناء على عٌنة من  للأنترنت من طلاب كلٌة ال

طالب من كلٌة الهندسة . ولد بٌنت الدراسة أن متوسط عدد ساعات   480وعٌنة أخرى من 

ساعات  5ساعة فً الأسبوع بانحراف معٌاري  30استخدام الأنترنت لطالب كلٌة الالتصاد 

ساعة فً الأسبوع 28 كلٌة الهندسة  بٌنما متوسط عدد ساعات استخدام الأنترنت لطالب

  α =5%ساعات ، هل تؤٌد هذه البٌانات ادعاء هذا المولع ؟ مستخدما  6بانحراف معٌاري 

 

أسرة تم اختٌارهم بطرٌمة عشوائٌة  3000وجد ان من بٌن  1989فً دراسة تمت سنة  -11

 3000تم اختٌار عٌنة من  2009   أسرة ٌمتلكون سٌارة خاصة . وفى عام 1350 وجد ان 

أسرة ٌمتلكون سٌارة خاصة هل تدل هذه البٌانات أن نسبة من ٌمتلكون 1650 أسرة وجد ان 

 α =1%سٌارة خاصة لد زادت فً العشرٌن سنة الأخٌرة؟ باستخدام 
 

طالب من طلاب الثانوٌة العامة للمسم العلمً  800فً استطلاع للراي تم اختٌار عٌنة من  -11

طالب  720طالب منهم عرف نتٌجته من شبكة الأنترنت ، بٌنما فً عٌنة من  600ووجد أن 

طالب منهم عرف نتٌجته من شبكة  504من طلاب الثانوٌة العامة للمسم الأدبً وجد أن 

الأنترنت .هل تدعم هذه البٌانات الراي المائل بان طلاب المسم العلمً ٌستخدمون شبكة 

 α =5%ً ؟ مستخدما الأنترنت اكثر من طلاب المسم الأدب

 ( Zالمٌم الحرجة حسب درجة المعنوٌة واتجاه الاختبار ) لٌم 

مستوى المعنوٌة 
(α) 

 اختبار اتجاهٌن
اختبار اتجاه واحد 

 اٌمن
اختبار اتجاه واحد 

 اٌسر

10% 1.65± 1.28+ 1.28- 

5% 1.96± 1.65+ 1.65- 

1% 2.58± 2.33+ 2.33- 

 

 

 


